



ప్రముఖ ఆటోమొబైల్ సలూషన్స్ బ్రాండ్ హిల్క్షుక్ యాంటి-కాంట్రోల్ బ్రాకర్లను పరిచయం చేసిన నటులు మరియు ముఖ్య అతిథులు హిల్క్షుక్ లాంచ్ ఈవెంట్ లో. ఈ కార్యక్రమంలో హిల్క్షుక్ యాంటి-కాంట్రోల్ బ్రాకర్లను ప్రదర్శించి, వైస్ ప్రెసిడెంట్ ప్రతాప్ పామలపల్లి, మాజీ టాయోటా సీఈఓ రంగాచార్యులు, వైస్ ప్రెసిడెంట్ సుధీర్, ఫ్యాన్ టాయోటా వైస్ ప్రెసిడెంట్ (సీఐ) కె. రమణ పాల్గొన్నారు. -సిటిజన్లతో

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 23 మార్చి 2025 HYDERABAD

క్యాబ్లో నో ఏసీ!

నో ఏసీ క్యాబ్లను తెలంగాణ క్యాబ్ డ్రైవర్లు పెలుపు చేసిన మంత్రి నగరవాస్తవం ఉద్ఘాటించారు.

నీటిబ్యూరో: కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన 15 రోజులకు నాంపల్లి గ్రాండ్లో గిగ్ అండ్ ఫ్రాట్ పాం వర్కర్స్ యూనియన్ తో సీఎం సమావేశం ఏర్పాటు చేసి డ్రైవర్లకు వాహన ఆధారిత యూపీ తీసుకోవాలని హామీ ఇచ్చారు. ఆ హామీ ఏర్పాటు గడిచినా ఇప్పటికీ అమలుకు నోచుకోలేదు. దీంతో డ్రైవర్లకు రాజీనామా నిబంధనతో హార్టిస్ సూచనలు. ఈ నేపథ్యంలో సోమవారం సుబి నగర వ్యాప్తంగా 'నో ఏసీ' నిరసన చేపడుతున్నారు. క్యాబ్ డ్రైవర్లు అందరూ 'నో ఏసీ' నిరసనలో పాల్గొంటున్నట్లు తెలంగాణ క్యాబ్ అసోసియేషన్ ప్రకటించింది. 'అధికారంలోకి రాకముందు ఎన్నికల ప్రచారంలో గిగ్ అండ్ ఫ్రాట్ పాం వర్కర్స్ కోసం ప్రత్యేకంగా డిక్లరేషన్ చేసి సముదాయం పరిష్కరిస్తామని మాటాడారు. కానీ అధికారంలోకి వచ్చాక ఏ ఒక్కటి నెరవేరలేదు'. అని తెలంగాణ క్యాబ్ అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్ షేక్ సలాఫ్ డిన్ అన్నారు.

వారానికోసారి మంచినీళ్లు!

- వదండ్రలో వేసవిలోనూ రోజూ విడివిడి రోజూ నీటి సరఫరా
- ఇప్పుడు నల్ల రాక... బోర్లు పోయాయి... ట్యాంక్లు దొరకట్ట అవ్వడం
- నగరవాస్తవంగానూ ప్రమాదకరస్థాయిలో భూగర్భ జల మట్టాలు
- జలమండలి ట్యాంక్లకు పెరిగిన భారం దీనివల్ల
- అగ్గికి ఆజ్యంలా భయపెడుతున్న నాగార్జున సాగర్ నీటిమట్టం

నీటిబ్యూరో ప్రధాన ప్రతినిధి, మార్చి 22 (నమస్తే తెలంగాణ): చిక్కడపల్లి వెంకటేశ్వరస్వామి ఆలయ సమీపంలో ఒక ఉమ్మడి కుటుంబం గతేడాది చివరలో గృహ ప్రవేశం చేశారు. పది రోజుల కిందటి వరకు కల సాధారణ సంతోషంగా ఉన్నారు. ఒక్కసారిగా ఇంట్లోని బోరు బట్టిపోయింది. బిల్టర్ 500 ఫీట్ల వరకు వెయడంతో ఆదనంగా మరో 300 ఫీట్లు వెయడారు. కానీ చుక్క నీరు రాలేదు. నల్ల కనెక్షన్ ఉన్నా వచ్చే నీళ్లు సరిపోవడం లేదు. దీంతో సమీపంలోని రూ.20వేల పెట్టె మరో ఇబ్బంది తీసుకున్నారు. అక్కడ ఆదే పరిస్థితి. దీంతో రెండు రోజుల కిందటి రెండు ఇబ్బంది తీసి వెళ్లిపోయారు.

కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని అనేక ప్రాంతాల్లో వారానికొకటి ఒకసారి జలమండలి మంచినీటి సరఫరా జరుగుతున్నది. వలు కాలనీల్లో బోర్లు రోజులో ఒక గంటపాటు ఆగిపోతుంటే అతనితో జనం ఆ నీటితోనే సరిపెట్టుకుంటున్నారు. మరికొన్నిచోట్ల పరిస్థితి కూడా లోకానికి తెలియదని జలమండలి ట్యాంక్ల వైపు చూస్తున్నారు. కానీ రోజూ తరబడి బోర్లు నీటిని ముందుకు కదలక చివరకు రూ. 1000-1500 పెట్టెలు ట్యాంక్లకు పంపిస్తుంటున్నారు.

వెన్నోటి పరిధిలోని అనేక ప్రాంతాల్లోని జలమండలి ట్యాంక్ల ఫిల్లర్ కేంద్రాల్లో గత 20-25 రోజులుగా ట్యాంక్లకు దీమందు గణనీయంగా పెరిగింది. గతంలో కంటే ఇప్పుడు దాదాపు రెట్టింపు స్థాయిలో అధికారులు ట్యాంక్లను నిర్మాణం చేసి సరఫరా చేస్తున్నారు. దీమందుకు నునుగుణంగా లేక ప్రైవేటు నీటి ప్యాపారం మూడు పూవులు ఆరు కాదులుగా విరాళిస్తున్నది. ఈ ప్రాంతంలో దాదాపు 22వేల మంది దేవదేవ జలమండలి ట్యాంక్లకు బుక్ చేస్తున్నట్లు అధికారులు గుర్తుంచుకు తెలిసింది.

హైదరాబాద్ మహా నగరానికి మంచినీటిని ముప్పు ముందుకొచ్చినందుకు కొన్ని ఉదాహరణ మాత్రమే ఇవి. భూగర్భజలాలు ప్రమాదకరస్థాయిలో పడిపోవడంతో పరిస్థితి వానాటికి సరిపోయినా మారుతున్నది. అప్పటికే రింగ్ రోడ్డు వరకు దాదాపు 948 చదరపు కిలోమీటర్లలో సాంకేతిక నిపుణులతో జలమండలి జరిపిన సర్వేలో కేవలం 27 చదరపు కిలోమీటర్లు



నమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ప్రాథమిక పాలనా అధికారి

ప్రకృతి సంపదపై బుల్డోజర్లు వద్దు

ఖైరతాబాద్, మార్చి 22 : జ్ఞానాలకు నిలయాలు ఉన్న ప్రకృతి సంపదపై బుల్డోజర్లు ప్రయోగించడంపట్ల వక్రలు అభిప్రాయపడ్డారు. సామాజికవాద ప్రకృతి సంపదపై పూర్వ విధ్వంసం రాద్ధి చేసిన నమావేశంలో ప్రాథమిక పాలనా అధికారులు మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీలో ప్రభుత్వం చేపట్టే విధ్వంసాన్ని ప్రతిబింబిస్తూ ఇంజనీరింగులో చదువు చేస్తున్న సాయ విశ్వవిద్యాలయానికి చెందిన భూములు హైకోర్టుకు తరలించిన వందల కల రాలు, డాక్టర్ బీఆర్ ఆంధ్రోయర్ యూనివర్సిటీలో 80 ఎకరాలలో పది ఎకరాలు అగ్ని తిక్క యూనివర్సిటీ ఇన్స్ట్రూక్షన్ ఆఫీస్ వద్ద వ్యక్తం చేశారు. విశ్వవిద్యాలయాల్లో ప్రభుత్వం అధికారులు మాట్లాడుతూ, తక్షణమే ముఖ్యమంత్రి రేవంకెరెడ్డి స్పందించి సర్కూలర్ వెనక్కి తీసుకునే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.

400 ఎకరాలపై సర్కూలు తప్పుడు ప్రచారం

నీటి బ్యూరో: హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ భూముల వేలంపై ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ప్రెస్ నోట్లో ప్రస్తావించిన అంశాలన్ని తప్పుల తరచిన జేపీసీ సేవల ఆలోచిస్తున్నారు. హెచ్సీయూకు చెందిన 400 ఎకరాల భూమి వేలం కోసం యూనివర్సిటీ ఎగ్జిక్యూటివ్ కౌన్సిల్ ను కలిసినట్లు ప్రెస్ నోట్ ద్వారా ప్రభుత్వం తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నదని అంటున్నాయి.

కుత్బుల్లాపూర్ ప్రాంతంలో ఉమ్మడి రాష్ట్ర పరిస్థితులు



మేడ్చల్ మునిసిపాలిటీ కార్యాలయం ఎదుట ఆందోళన చేస్తున్న ప్రజలు

తాగునీటి కోసం కాలనీవాసుల ధర్మా

మేడ్చల్: మేడ్చల్ పట్టణంలోని 14వ వార్డుకు చెందిన బాలాజీనగర్, ఎంఆర్ ఆర్ తదితర కాలనీలకు చెందిన ప్రజలు నీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ మేడ్చల్ మునిసిపాలిటీ కార్యాలయం ఎదుట శనివారం ధర్మాకు దిగారు. బాలాజీనగర్, ఎంఆర్ఆర్ కాలనీల్లో నీటి సమస్య తీవ్రంగా ఉందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కొన్ని ప్రాంతాలకు నాలుగు రోజులకోసారి కూడా మిషన్ భగీరథ నీళ్లు రాని పరిస్థితి ఉందన్నారు. నీళ్లు లేని కారణంగా ఒక్క రోజు స్నానం కూడా మానేయాల్సి వస్తున్నదన్నారు. గత ప్రభుత్వం మిషన్ భగీరథ తో నీళ్ల సమస్య అనేది లేకుండా చేసిందన్నారు. మిషన్ భగీరథ నీళ్ల రాక, ట్యాంక్లకు ద్వారా సరఫరా చేసే నీరు సరిపోక తీవ్ర ఇబ్బంది పడుతున్నామని తెలిపారు. ప్రైవేట్ ట్యాంక్లకు ద్వారా నీటిని కొనుగోలు చేయాల్సి వస్తున్నదన్నారు. అనేక సార్లు

అధికారుల దృష్టికి నీటి సమస్య తీసుకువచ్చినా.. స్పందించకపోవడంతో ధర్మాకు దిగి పట్టుకున్నారు. అనంతరం కమిషనర్ నాగరెడ్డి కాలనీవాసులతో కార్యాలయ సమావేశం ముగియడం మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా కమిషనర్, కాలనీ వాసులకు మద్దతు వ్యాఖ్యలు చేసింది. మూడు రోజుల్లో నీళ్ల సమస్య పరిష్కరించబడతే రోడ్లక్కడ ఆందోళన చేస్తామని, కలెక్టరేట్ వద్ద ధర్మా చేస్తామని హెచ్చరించారు. కమిషనర్ ఇందుకు సమాధానమిస్తూ మూడు రోజుల్లో నీటి సమస్య పరిష్కారానికి కృషి చేస్తామన్నారు. మిషన్ భగీరథ నీళ్లు తక్కువగా వస్తుండడంతో నీటి సమస్య తీవ్రమైంది. ఇప్పటికే ఉన్న బోరు బావులను బాగు చేయించే పనులు, ట్యాంక్లకు ద్వారా నీటి సరఫరా చేస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ కౌన్సిలర్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వర్తక సంఘం నేత సుధాకర్ గుప్త, స్థానికులు శ్రీకాంత్, రాజేశ్వర్ రెడ్డి, చకిలం చంద్రశేఖర్, నర్సింహారెడ్డి, యతేంద్రనాథ్, నీలమ, విజయలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మినహా, మిగిలి 921 చదరపు కిలోమీటర్లలో భూగర్భ జలాలు ప్రమాద స్థాయిలో పడిపోయినట్లు తెలిపిన సమాచారం. జలమండలి పరిధిలో మునుపెన్నడూలేని రీతిలో ట్యాంక్లకు దీమందు పెరగడంతో అధికారులు ఈ సర్వే చేయించినట్లుగా తెలుస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలో తాము గతంలో కంటే రెట్టింపు స్థాయిలో ట్యాంక్లకు సర్వే సరఫరా చేస్తున్నామని అధికారులు చెబుతున్నప్పటికీ... అసలు ఈ పరిస్థితి అందుకే ఎందుకంటే ప్రాంతంలోనే ఎందుకు వచ్చిందనేది ఇప్పుడు ఆందోళన గురి చేస్తున్నది. గతేడాది హైదరాబాద్, మేడ్చల్, రంగారెడ్డి పరిధిలో సాధారణ కంటే ఎక్కువ వర్షపాతం పడినప్పటికీ ఈ పరిస్థితి రావడం అధికార యంత్రాంగాన్ని సైతం ఉక్కిరికిరిపిస్తున్నది. ప్రధానంగా ఐటీ కారిడార్, కూకట్ పల్లి పరిసర ప్రాంతాల్లో అత్యధికంగా గతంలో కంటే 100-150 శాతం ఎక్కువ ట్యాంక్లు బుక్ అవుతున్నాయంటే రానున్న రెండు నెలల పాటు పరిస్థితి ఇంకెంతో పెరగకం ఉంటుందనే అధికారులే ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో జలమండలి అధికారులు **(మగతా TV వీక్షిలో)**

అర్ధరాత్రి చీకట్లు!

నీటిబ్యూరో: గ్రేటర్ హైదరాబాద్లో శుభ్రతరం రాత్రి వీచిన గాలులు, కురిసిన వర్షానికి పలుచోట్ల విద్యుత్ సరఫరాలో తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడింది. నీటి పరిధిలోని దాదాపు 340కి పైగా 11 కేవీ ఫీడ్లకు పరిధిలో విద్యుత్ సరఫరా నిలిచిపోయింది. ఇందులో ఎక్కువగా బంజారాహిల్స్ లో 75, సైబర్నీటిలో 74, మేడ్చల్ లో 64 ఫీడ్లకు దెబ్బతిన్నాయి. అర్ధరాత్రి ఒక్కసారిగా కరెంట్ సరఫరా ఆగిపోవడంతో నగరవాసులు కాలేసెంట్లకు పోన్ చేశారు. పెద్దగా స్పందన లేకపోవడంతో ఆ గ్రూపు వ్యక్తం చేశారు. 1920కి పోన్ చేసినా ఫలితం లేదని, సంస్థ ఇచ్చిన పూర్తి అప్ డేట్ నెలలకు చేస్తే వాళ్లు సిగ్నల్ చేసుకున్నారంటూ ఉన్నతాధికారులకు చెప్పారు.

రూ.3కోట్ల నష్టం..

గ్రేటర్ లో ఈమధ్యగాలులు, వర్షానికి చాలాచోట్ల పోల్డ్ పడిపోయాయి. డీజీఆర్లు అక్కరకూడాపోయాయి. లైన్లు పూర్తిగా దెబ్బతిన్న పరిస్థితి కనిపించింది. ఈ మొత్తం నష్టాన్ని ప్రాథమికంగా రూ.3కోట్ల వరకు ఉంచుతున్న అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. కాగా, నీటిలో 52 పోల్డ్ పడిపోయాయి. ఇందులో కొన్ని చోట్ల పోల్డ్ మార్కెట్లను, మరొకటి రివర్ చేసి వాటిని వాడటం చేశారు. ఇక 20వరకు డీజీఆర్లు దెబ్బతిన్నాయి. వీటి బదులు వేరేవాటిని తెచ్చిపెట్టినట్లు తెలిపారు. సుమారుగా 340కి పైగా 11 కేవీ ఫీడ్లకు దెబ్బతిన్నంతో వాటిని పునరుద్ధరిస్తున్నారు.

అర్ధరాత్రి సుబి విధ్వంసం..

నగరంలో కరెంట్ సరఫరా నిలిచిపోయిన ప్రాంతాల్లో టీజీఎస్సీడీఎల్ సీఎండ్ ముప్పారే ప్రధానీ సుబి క్లిప్తస్థాయి లైన్ మెన్ వరకు నీటివంటలు, ఎన్కలు, డీకలు, ఏకలు అందరూ క్లిప్తస్థాయిలో పునరుద్ధరణ చర్యలను ఎప్పటికప్పుడు చర్యచేస్తున్నారన్నారు.



తాగునీటి వృధా చేసే 10 వేల ఫైన్

బంజారాహిల్స్: ఇప్పారాజ్యంగా నీటిని వృధా చేసేవారిని, మంచినీటితో వాహనాలను కడిగి వారిని గుర్తించి భారీగా జరిమానాలు విధించాలని జలమండలి అధికారులను మేయర్ ఆదేశించారు. శనివారం బంజారాహిల్స్ లో 12 లోని ఎమ్మెల్యే కాలనీ వాసుల సమావేశంలో మేయర్ పాల్గొని సమస్యలను ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ మాట్లాడుతూ.. భూగర్భ జలాలు అధికారంలోకి వచ్చినా వాస్తవంగా చాలా ప్రాంతాల్లో జలమండలి నీటిపైనే ఆధారపడుతున్నారన్నారు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఉన్న నీటిని వానివేలూ వాడుకోవాలని సూచించారు. కొందరు అవసరం ఉన్నా.. లేకపోయినా చీటికిమాటికి వాహనాలు కడుగుతూ, పైపులు ద్వారా ఇంటి ముందు నీళ్లు వృధా చేస్తున్నారన్నారు. అలాంటి వారిపై జలమండలి అధికారులు కఠినంగా ఉండాలి అని, వారిని గుర్తించి రూ. 10 వేల జరిమానా కూడా విధించాలని ఆదేశించారు.

డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ లో చిక్కకుండా..

ముందస్తు సమాచారంతో మందుబాబులు తప్పించుకునే ప్రయత్నాలు రోజుకు సగటున 170 కేసులు యువతే ఎక్కువ

నీటిబ్యూరో: నగరంలో మద్యం తాగి వాహనాలు నడిపే వారికి చెక్ పెట్టడానికి పోలీసులు స్పెషల్ డ్రైవ్స్ నిర్వహిస్తున్నారు. ఫిబ్రవరి 21 నుంచి మార్చి 21 వరకు మొత్తం 4865 కేసులు సమాధానాలు (ట్రాఫిక్ పోలీసులు చెప్పారు). పోలీసుల చేతికి చిక్కిన మందుబాబుల్లో 2వేల మంది 21-30 ఏళ్ల వయస్సు వారు. ముందస్తు సమాచారంతో మేయర్ పాల్గొని సమస్యలను ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ మాట్లాడుతూ.. భూగర్భ జలాలు అధికారంలోకి వచ్చినా వాస్తవంగా చాలా ప్రాంతాల్లో జలమండలి నీటిపైనే ఆధారపడుతున్నారన్నారు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఉన్న నీటిని వానివేలూ వాడుకోవాలని సూచించారు. కొందరు అవసరం ఉన్నా.. లేకపోయినా చీటికిమాటికి వాహనాలు కడుగుతూ, పైపులు ద్వారా ఇంటి ముందు నీళ్లు వృధా చేస్తున్నారన్నారు. అలాంటి వారిపై జలమండలి అధికారులు కఠినంగా ఉండాలి అని, వారిని గుర్తించి రూ. 10 వేల జరిమానా కూడా విధించాలని ఆదేశించారు.



పర్యటన చేసి ప్రతిరోజూ ఎక్కడిక్కడ చెక్కిన అవుతున్నాయో పోన్ చేశారు. మద్యం తాగి వాహనాలు నడిపే వారిపై పెట్టే జరిమానా 10 వేల రూపాయలు. నీటిబ్యూరో: నగరంలో మద్యం తాగి వాహనాలు నడిపే వారికి చెక్ పెట్టడానికి పోలీసులు స్పెషల్ డ్రైవ్స్ నిర్వహిస్తున్నారు. ఫిబ్రవరి 21 నుంచి మార్చి 21 వరకు మొత్తం 4865 కేసులు సమాధానాలు (ట్రాఫిక్ పోలీసులు చెప్పారు). పోలీసుల చేతికి చిక్కిన మందుబాబుల్లో 2వేల మంది 21-30 ఏళ్ల వయస్సు వారు. ముందస్తు సమాచారంతో మేయర్ పాల్గొని సమస్యలను ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ మాట్లాడుతూ.. భూగర్భ జలాలు అధికారంలోకి వచ్చినా వాస్తవంగా చాలా ప్రాంతాల్లో జలమండలి నీటిపైనే ఆధారపడుతున్నారన్నారు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఉన్న నీటిని వానివేలూ వాడుకోవాలని సూచించారు. కొందరు అవసరం ఉన్నా.. లేకపోయినా చీటికిమాటికి వాహనాలు కడుగుతూ, పైపులు ద్వారా ఇంటి ముందు నీళ్లు వృధా చేస్తున్నారన్నారు. అలాంటి వారిపై జలమండలి అధికారులు కఠినంగా ఉండాలి అని, వారిని గుర్తించి రూ. 10 వేల జరిమానా కూడా విధించాలని ఆదేశించారు.